

石板路“有味”却颠簸难行噪音大

# 桃花坞大街“修旧如旧”抱怨多

“沿街店面是好看多了,可这路太难行了,找遍苏州城,也没比这再颠簸的路了。”桃花坞大街是千年苏州古城的一大品牌,而该街自去年年底整治完工后,沿街两侧的居民却是有喜也有忧。桃花坞大街千米长的新铺石板路常常干疮百孔,不是石板翘起,就是被车辆碾压坏了,给市民行走和车辆通行带来很多不便。于是,有居民抱怨,“这路修得真是浪费。”

**车辆颠簸声大,居民被吵难入睡**

桃花坞大街是苏州的知名街巷,位于桃花河北侧,长1000多米。沿街多是民国之前的古建筑,其中北侧有两处控制性保护建筑,即费仲琛故居和吴宅。去年年底,作为平江区跨年度的重点整治街巷的桃花坞大街完工后,沿街住

宅和店铺的外墙和门面焕然一新,道路也有所拓宽,原来破损不堪的旧石板路被铺设成了新石板路,环境和出行得到了很大改善。

家住桃花坞大街南侧的王先生说,可是好景不长,问题出来了,“沿街建筑没了破破烂烂的景象,道路却犯了老毛病,铺设的石板本来就有高低不平,加上车辆一段时间碾压,翘起来和损坏了许多,骑个自行车二三十米外都能听到动静。”

“我们住在路边,半夜三更的常被车辆颠簸声吵得难以睡觉。”王先生说,该街自从整治好了以来,他多次看到有民工前来修路,“缝缝补补也不是办法,不少地方刚修好没几天,又坏了。”

笔者看到,王先生所说的石板路由一块块长30厘米左右、宽10多厘米的厚石板

交错铺设的,该道路许多地方出现严重损坏,几位民工正将损坏地方的石板凿起,填上水泥重新换上新的。王先生称这样修补没用,“这边刚修好,水泥尚未凝固,车辆一碾,能不坏吗?”

**石板路“有味”,却没柏油路实用**

“西中市也是一条苏州出了名的老街道,该街整治就没用这石板,看起来对古街区的形象也没多少影响。”在桃花坞大街做生意的李女士说,以前,桃花坞大街是石板路,但重新整治后,就不该再修石板路。“两侧是古建筑,路面是石板,工前来修路,“缝缝补补也不是办法,最好能根据时代的发展改进。”

李女士说,在重新铺设石板路时,附近不少居民就曾询问施工方为何不改成柏油路或

水泥路,但施工方解释这是规划的“修旧如旧”,他们是按照街巷整治方案操作。“过去没轿车、货车和自行车,用石板路倒没什么,现在车辆较多,石板路只是适宜步行街和一些景区内,作为大马路使用,易损坏的代价太大,更给市民出行带来不便。”

“刚铺的,又是大工程,就是再难行,想一下把石板路改成柏油路是不现实的。”李女士认为,桃花坞大街每天过往和停靠的货车太多,这也是致使道路损坏较快的一方面原因。毕竟长期遭受货车的碾压,再好的路也很快被折腾坏了。她每天骑车出行在该街上,不仅车子颠得响,人在车上也好像散了架。她希望有关部门能加强对桃花坞大街的交通环境整治,让沿街居民少受石板路的颠簸和噪音困扰。

陈泓江

## 西山禹王庙修复重新开放

笔者从苏州市园林与绿化管理局了解到,经过一段时间的扩建及修复,西山禹王庙景点已正式以崭新的面貌向广大游客开放。

据悉,禹王庙位于苏州市吴中区西山镇衙口里村,在衙口里古村北端三面临湖的里洲。景区占地三十亩,由山门、牌坊、梨云亭、大禹像、太平军土城遗址、禹王殿、财神殿、天妃宫、古码头等组成。相传大禹曾在太湖治水,后人为了纪念他的功绩并祈求风调雨顺,在太湖中建造了四座禹庙。西山禹王庙现为太湖中仅存的一座禹王庙,历史悠久,始建无考。禹王庙有大殿三间,楠木梁柱,高10米,单檐歇山

式,四只戗角,正对东南西北四个方向。青石御路一方,为明代遗物,刻双龙戏珠。庙四周,湖山毓秀,庙旁地上,有菜籽大小的铁色砂粒,是传说中禹王铸铁釜、斩妖龙时留下的。国民党元老李根源曾这样评价禹王庙,“口里洲三面临水,山水秀聚,超轶尘凡,当为湖中名胜第一。”

根据景区有关负责人介绍,长期以来,由于缺乏资金投入,禹王庙景点一直未能得到充分的开发和利用。为此,西山风景管理所积极引进民资,总投资360余万元,对景点进行了一次较大规模的修复和完善,形成了西山旅游新的热点。王玲玲

## 天池见底未见密洞连接口

昨日,关于苏州天池清淤欲寻密洞口的情况又有最新发现,在彻底抽干了天池后,并没有出现人们期待中的密洞痕迹,但是在池底发现了明朝的一些瓷器碎片。

景区负责人任少春说,根据工程队测量,40米开外的密洞位置低于天池水面,到天池水面垂直距离为7到8米,而天池最深的地方不过5米,洞穴又是水平走向,也就是说,即使天池底部真有通往密室的洞穴,那么也应在底下的2到3米,清淤后也无法找到。“因此这次清淤还是不能证明密洞没有从天池下

经过,还要继续寻找源头。”而在沸沸扬扬的争议中,还有村民说,这个密洞就是过去解放军挖的防空洞。

昨日,正在清淤的工人们则在池底又有新的发现,明朝的精美瓷片。“大概有五、六片,虽然破碎了,还是能够辨认出明成化和宣德的字样,可能是酒杯和盘碟类的碎片,很是精美,我们准备找专家鉴定。”任少春介绍,以前还曾在密洞中发现了经专家鉴定为明朝的石像,而不远处的毛口墓正是明朝的官员,密洞到底连在哪里,现在还是一个未解之谜。王彪

## 楼梯能点灯 电蚊拍自发电

全国创新发明赛,苏州领跑全省



小发明家正在展示“会发电的楼梯”模型 何寅平 摄

8月15日,第十八届全国创新发明比赛在昆明落下帷幕,其中青少年发明比赛,参赛项目达412项,江苏省20多所学校参加了该项目的角逐。苏州工业园区工业技术学校以一金、一银、三铜的成绩,位列全省总成绩第一。昨天该校对外展示了获奖作品,新奇的创意,实用的发明,让人不禁被这些十七八岁孩子的智慧所折服。

“只要用卡刷一下,借球机就会自动送出球来”,昨天该校2008电子技术应用班的梁萍展示了自己的发明——此次获得全国比赛金奖的“自动高效借球机”模型。这个方向方正的灰色盒子主要由借球信号输入、处理、驱动及拨球机构组成,应用的是电磁感应原理。用户刷卡时,激活机器内部的电磁开关,随后机器会根据用户需要,挨个释放盒子内的皮球。

“楼梯也能发电?”听起来似乎不可思议。昨天现场,一款名为“楼梯能量利用装置”的发明吸引了众人眼球。从外

观上看,除了两侧悬挂的红色小灯外,该楼梯模型并无特别之处。然而当发明者用手反复挤压按楼梯台阶的时候,一旁的红色小灯竟然都亮了起来,而电灯的电源竟然就是台阶。原来这些楼梯台阶下面“暗藏玄机”,布满了弹簧、线圈、齿条等零件,当居民踏上台阶的时候,台阶下压,齿条驱动发电机发电从而点亮了挂在一旁的楼梯照明灯。为储备电量,楼梯内部还加入了蓄电池。白天的时候,按动开关,居民走楼梯产生的电量将全部被存储在蓄电池中,以供夜间使用。

而当天展示的绿色电蚊拍也有着异曲同工之妙。这个电蚊拍在把手部分多出了一个三角形的灰色凸起物——手握发电机。电蚊拍内部也加入了一块蓄电池,用户只须用力握几下该“三角形凸起物”后,电蚊拍即可通电使用。按下蓄电池开关,则可将手握时产生的电能保存到电池中。由于电池能够反复充放,因此该电蚊拍可谓“绿色环保”。何寅平 吴皆与

## 吴中建立科技企业孵化基地 在校大学生创业“零成本”

昨天上午,苏州市吴中区科技产业园大学生科技创业孵化基地正式揭牌。而这个孵化基地的建立,也为在校大学生“零成本”科技创业提供了新的平台。

据吴中区科技产业园有关负责人介绍,所谓的“零成本”就是在大学生企业入驻的第一年,基地会将他们的房租、物业、水电、网络、打印等费用全部免去,同时还会为他们免费提供企业注册、财务代理、档案管理、户籍转移、创业辅导等服务。但是,要享受这些免费服务,基地还是有严格要求的。不仅创业的是个人或团体成员必须是在校生或毕业未超过三年的大学生,研究生和回国留学生,而且创办的企业还必须是科技型企业。

作为第一批入驻大学生科技创业孵化基地的企业,苏州大学物理科学与技术学院的樊启龙等4位同学创办的苏州迅彩图文设计有限公司就得到了实实在在的优惠。现在还是大三学生的樊同学说,自己创办的企业除了注册时按照国家规定必须缴纳的4000多元相关费用,其他的房租等费用基地都给免掉了。樊同学的公司现在正在做“免费复印”的项目,就是大学生到高校周围的文印店,只要使用背面印有广告的纸张,就可以免费复印、打印,费用则由广告商承担。“现在已经有两家企业即将签合同,还有两家谈得非常良好。”樊同学对公司起步一个月的成绩表示非常满意。吴皆与 孔明 蔡晓臻

## 两女一男烧伤 疑似为情纵火 警方严密看守病房,其中两人生命垂危

“吴江昨晚出事了,有人为感情矛盾浇汽油自焚,烧伤多人。”昨天,一读者爆料称,烧者分别被送至苏州市区医院救治,其中两人伤势危急。笔者在采访中发现,在苏大附一院、市立医院北区烧伤科病房都有警方在严密看守,其中市立医院北区两伤者烧伤面积均在90%以上,病情严重。对于被烧伤原因,警方和伤者亲属不愿透露,但知情者称是其中一人纵火的。

**3名烧伤者两人生命垂危**

据爆料人称,前晚,吴江被烧伤的患者分别被送至市立医院北区、苏大附一院,其中两人伤势特别严重,烧伤面积都超过了90%以上。

随后,笔者先赶到市立医院北区烧伤科病房了解情况,刚一进病房走廊,笔者就发现多名警察和辅警看守在一病房外,整个走廊充满了紧张气氛。被看守的病房内,病床上两伤者全身都被紧紧包裹,只露出面部。

笔者了解到,该病房两伤者一男一女,年龄都在20岁左右,是前天晚上近10点从吴江松陵镇送来救治。一名医务人员透露,两人全身被严重烧伤,其中姓李的男性烧伤面积达到95%,已经做过气管切开手术,女患者姓宋,烧伤面积也达到了90%。“两人的病情非常严重,随时都有生命危险。”

警方拒绝透露伤者被烧伤原因。伤者李某的一位朋友称,他和李某都是外地人,原在平望打工,后来李某到了松陵镇。

在苏大附一院烧伤科病房内,20岁的小张(化名)正躺在床上,全身被纱布层层包裹,一动也不能动,病房内同样有警察守护着。小张的父亲介绍,女儿在松陵镇的一家宾馆工作,前天正好歇班,于是吃过晚饭后到松陵镇高新村玩。但是到了晚上9点左右,他突然接到女儿打来的电话,她在电话中大喊自己被烧伤了。赶到现场后,小张的父亲看到女儿全身已经多处被烧伤。

目前,小张在病床上不能移动,不过可以开口说话,但是对当天发生的事情并不愿多讲。

**是其中一人为情纵了火?**

笔者了解到,前晚8时51分,苏州市消防支队吴江中队接到指挥中心报警,称吴江市松陵镇高新村一民居家发生火灾。接到报警后,吴江中队迅速出动赶往现场。到场后,消防队员看到起火的是一户马姓人家楼房的屋顶,楼房高3层,顶层上已是一片火光。经过近20分钟的紧张救援,消防队员从屋内救出了3人。经了解,被救出的3人就是在市立医院北区和苏大附一院的3名伤者。

究竟是什么原因引发火灾?这两女一男是什么关系?据爆料人透露,“可能是其中一人因感情纠葛,浇汽油烧起来的。”而且有医务人员说,市立医院北区两患者其中一人涉嫌纵火,“不然,一般的火灾事故,警察为何这样24小时看守在病房外?”

陈泓江 李胜华 朱泓宇

### 你问我答

**孩子上幼儿园可就近入园**

马先生:我和爱人从外地到苏州打工,户口都在老家,现在孩子到了上幼儿园的年龄,该怎么办?要自己联系幼儿园吗?

苏州市教育局基础教育处:是的。幼儿园属于非义务教育阶段,没有施教区,家长可就近联系相关幼儿园入园即可。

**普通话培训应该如何报名?**

李先生:我想考普通话,苏州市区有没有可以参加普通话培训并且考试的机构?报名的手续又是怎样的?

苏州市语言文字工作委:苏州市语言文字培训中心常年

开设普通话培训班,培训报名时间固定为每周五、周六两天(上午9:00-11:30,下午1:00-4:30),国假除外。地址为苏州市胥江实验学校传达室(劳动路1105号,乘坐公交325、400路到“索山桥东”站下),联系电话:68365833。培训结束后,如需参加测试,可由培训中心统一代为办理测试报名手续,无需学员另行报名。报名时必须本人到场(当场电子录像),同时携带本人有效身份证件(身份证、军官证等)的原件及复印件一张。赵沈宇

生活苏州热线  
67510110  
网址:www.dsqq.cn

## 常熟农村污水处理工程开工

为改善太湖流域水环境质量,推进城乡统筹发展,8月20日,常熟市农村生活污水工程开工建设。将用3年时间,基本实现污水管网全域覆盖,生活污水全面接管,排放标准全面提高,从根本上改善农村人居环境,全面推进城乡一体化,提升城市现代化水平。

农村生活污水工程是常熟市率先全面推进城乡一体化建设的重大基础设施项目,也是一项惠及城乡居民的重大民生工程,主要建设内

容为镇区污水收水主干管、污水提升泵站、建成小区收水工程、农村居住区纳管工程、农村居住区分散处理工程,以及污水处理厂的新建和扩建。计划分3年时间延伸污水主干管451公里,实施各镇建成小区雨污分流改造1070万平方米,新建、改扩建53座污水提升泵站,纳管农村居民达到52599户。同时,还将新建东南、辛庄、周行3座污水处理厂,扩建支塘、董浜、尚湖、常昆4座污水处理厂。王彪 陈佳

## “台湾啤酒”首次亮相昆山

昆山是台胞在大陆投资最密集的地区之一,有“小台北”之称。随着昆山第五届国际啤酒节即将开幕,昨天,笔者从昆山获悉,此次啤酒节不仅是参展商最多的一次,而且“台湾啤酒”首次进入大陆市场,并将以此次啤酒节为契机打开销量。

昆山市文化广播电视管理局有关负责人说,本届啤酒节从8月27日至9月6日在昆山市民文化广场举办,现场有日本三得利、德国艾丁格、美国百威、德国柏龙、哈尔滨、青岛等10大啤酒商,十五六个品牌啤酒亮相,这是昆山自举办啤酒节

以来,参展商最多的一次。其中,有着57年的历史,年收入近300亿元新台币的“台湾啤酒”首次进入大陆市场,并期望通过昆山国际啤酒节逐步向其他城市进军。“别的啤酒节没邀请到‘台湾啤酒’,能选中昆山,是因昆山台商云集,市场被看好。”

往年,昆山国际啤酒节启动仪式以敲啤酒桶等形式拉开序幕,今年有所创新,究竟是什么样的形式?主办方以保密为由不愿透露。今起,读者可登录http://sz.dsqq.cn参与互动,说出您的创意,前30名每人可免费获赠一张门票。陈泓江